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第７１回沖縄地方交通審議会船員部会

日 時 平成２６年９月２６日（金）１４時００分

場 所 沖縄総合事務局 １Ｆ 「共用会議室」

出席者： 公益委員 宮里委員、儀部委員、春田委員

労働者委員 姫路委員、大﨑委員、辻委員

使用者委員 大城委員、伊禮委員

沖縄総合事務局 宇崎船舶船員課長

玉城海事振興調整官

竹之内課長補佐、池原（労政担当）

議事次第

○開 会

○議 事

１．第６９回・第７０回船員部会の議事録承認について

２．管内の雇用状況等について

３．意見交換

○閉 会

（配付資料）

１．第６９回・第７０回船員部会の議事録（案）

２．船員職業紹介実績等一覧表（平成２６年８月分）
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宮里部会長

定刻でございますので、会議を始めさせていただきます。

本日の委員の出席状況と配付資料の確認を事務局からお願いします。

事務局（池原）

本日は、公益委員３名、労働者委員３名、使用者委員２名が出席されて

おり、船員部会運営規則第９条の規定による定足数を満たしており有効に

成立していることを報告いたします。

（配付資料の確認）

宮里部会長

それでは、第６９回・第７０回船員部会議事録の承認について、まとめ

てお諮りいたします。

お手元に配付されております議事録を御確認ください。意見等ございま

すでしょうか。

（意義なし）

宮里部会長

異議なしということで、第６９回・第７０回船員部会議事録承認につい

て、承認されたものといたします。

続きまして、議題２の「管内の雇用状況について」事務局に説明をお願

いします。質問は最後に受け付けたいと思います。

事務局（竹之内補佐）

平成２６年８月分の管内雇用等状況等の概要を説明させていただきま

す。求人票内容等を精査するため、現在求人を行っている事業者に対して、

再度求人票を提出していただいております。

そのため今回はその影響もあり新規求人数が増加しております。

●求人状況について

新規求人数は１６件でした。

前月は０件で１６件増加。前年同月は４件で１２件増加となっておりま

す。

月間有効求人数は３３件でした。前月は２５件で８件増加。前年同月は

１０件で２３件増加となっております。

月間有効求人数３３件の内訳としましては、商船等２９件、漁船４件と

なっております。月末未済求人数は２５件でした。

●求職状況について

新規求職数は５名でした。前月は７名でしたので、２名減少。

前年同月は、５名で増減無しとなっております。新規求職数の内訳とし

ましては、商船等５名となっております。

月間有効求職数は２１名でした。前月は２２名でしたので１名減少。

前年同月は２２名でしたので１名減少となっております。月間有効求職

数２１名の内訳としましては、商船等１９名、漁船２名となっております。
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月末未済求職数は１０名でした。

●成立状況について

８月は管内に４件、管外に３件の採用が決まりました。

成立状況としましては、管内には、近海貨物船に４０代及び５０代男性

それぞれ１名、押船に４０代男性１名、曳船に２０代男性１名が航海士と

して採用されました。

管外へは、近海タンカーの甲板員として２０代男性１名、近海調査船の

機関士として５０代男性１名、沿海タンカーの司厨員として３０代男性１

名が採用されました。

●求人倍率について

８月の月間有効求人倍率は１．５７倍でした。前月は１．１４倍でし

たので０．４３ポイント減少。

前年同月は０．４５倍でしたので１．１２ポイント増加となっており

ます。

●新規求職者の退職理由又は求職理由別内訳について

８月の新規求職者５名のうち、離職者５名の退職理由としては、自己

都合が３名、期間満了が１名となっております。離職以外の方の１名の

求職理由としては、就業中で転職希望が１名となっております。

新規求職者が所属していた会社所在地については、管外が１名となっ

ております。

●失業等給付支給内訳について

受給者実人員は０名。支給延べ件数は０件で、基本手当支給はござい

ませんでした。

宮里部会長

ただいまの説明につきまして、質問等はございませんか。

宮里部会長

求人数がすごく増えておりますが、何か理由がありますか。

事務局（竹之内補佐）

求人紹介の期限については、原則1ヶ月で延長を含め最大2ヶ月間有効に

なります。これまでは紹介期限が経過する求人者に対して、電話で意志確

認を行い再延長としておりましたが、本来の手続きであれば新規に求人票

を提出いただく必要がございます。

今回から本来の手続きにより、求人票を再度提出いただいておりますの

で、新規求人者の数字が増加しています。

宮里部会長

景気回復の影響で、求人数が増えているわけではないのですね。
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事務局（池原）

管内のタンカー事業者の船舶が、今年の１０月に１隻増える予定ですの

で、多少今回の求人数に影響していると思われます。

宮里部会長

タンカーが１隻増えるということは、少しは景気が良くなってますね。

他に何かございますか。

大﨑委員（労）

新規求人数は増加しているが、実態は変わっていないと説明されました

が、そこをもう一度説明お願いします。

事務局（竹之内補佐）

先程ご説明した理由により、今まで繰り返し延長されておりました求人

者に対して、今回は新規求人者としてデータに計上したことから、新規求

人数は増加しております。

辻委員（労）

そうすると有効求人数の中で、2ヶ月間経過した求人者は、求人票の再提

出になり新規求人数に入るというわけですね。

今までは、新しく求人に来られた方のみ計上していたということですか。

事務局（竹之内補佐）

そうなります。

大﨑委員（労）

月間求人数のグラフにも出ているが、前月２５人から今月３３人に増え

ているので、求人数は増加していると認識してよろしいですか。

事務局（竹之内補佐）

そうです。

大﨑委員（労）

それならばグラフを見てわかるとおり、実際の求人数はタンカーの新造

もあることから８月の状況としては増加しているとの認識でよろしいです

ね。

事務局（竹之内補佐）

はい。

大﨑委員（労）

もう二点あります。

今月の失業等給付受給者基本手当額のところで、ゼロになってますよね。

このゼロというのが、新規の求職者の中の５人全て基本手当の対象にな

らないということなのか。また、現在求職中の方で、何ヶ月か求職されて

る方がおられますね、その方も基本手当の対象にはならないという考え方



4

でいいのかというのが１点。

管外から定年退職か期間満了で来られていますが、この方も結局は、基

本手当の対象になっていないというのであれば、その管外から来られた定

年退職又は期間満了の方は、基本手当が発生するのではないかなと思いま

すが、その２点についていかがでしょうか。

事務局（竹之内補佐）

詳細については、調べてから後日回答いたします。

宮里部会長

０件は、初めて見ましたね。

大﨑委員（労）

そうないですね。

春田委員（公）

何か事情があったと思いますが、支給が無いのは事実なんですよね。

宮里部会長

０件というのは気になりますので、事情を含め事務局は確認をお願いし

ます。

他に無いようでしたら、議題３の「意見交換」に移りたいと思います。

何かございますでしょうか。

宮里部会長

新しく増えるタンカーは、沖縄の会社なんですか。

事務局（池原）

沖縄県の海運業者で、航路は沖縄だけでなく全国規模で航行する船舶と

聞いております。

宮里部会長

他に無いようでしたら、事務局から連絡があるようですのでお願いしま

す。

事務局（池原）

１０月８日付けの人事異動通知書にて発令を予定しております。発令後

には、沖縄地方交通審議会宮里会長より船員部会委員及び臨時委員として、

更に今回は最低賃金専門部会がございますので、船員部会宮里部会長より

委員及び臨時委員としての指名がございます。発令後の手続きとなります

が、予定の委員等名簿を添付しておりますのでご確認ください。

１１月と１２月は、船員部会と最低賃金専門部会を同日に開催する予定

でございます。１２月においては、船員部会後に局長答申も予定している

ことから１２月１９日（金）に行いたいと考えております。

１１月の開催日について、事務局（案）を添付しておりますがいかがで

しょうか。
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宮里部会長

１１月は１９日しか空いておりません。

事務局（宇崎船舶船員課長）

そうすると、１１月１９日でほぼ決まりそうですが、特に最低賃金専門

部会の予定臨時委員の方よろしいでしょうか。

宮里部会長が１１月１９日しか空きがないということですので、調整を

お願いいたします。

事務局（池原）

次回の船員部会は、１０月２４日（金）１４時より５階海技試験室で開

催いたします。開始５分ほど前には人事異動通知書の交付を行いますので

よろしくお願いします。

部会長

それでは、本日の部会は以上で終了します。


